

广州市区级河长培训大会召开

全力攻坚治水 发展水上经济

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员赵雪峰报道：8月22日，广州市区级河长培训大会在市政府礼堂召开。会议旨在进一步加强河长制队伍建设，提升业务水平，为打赢打好水污染防治攻坚战做好知识储备。

创新推行协同治水机制

近年来，广州以河长制为重要抓手，探索出了一条少清淤、不调水、河道自然水位运行的低碳生态治水之路，取得明显成效。广州河长制工作2018年、2019年两次获得国家督查激励，连续4年荣获省考优秀；创新推行“河湖长+检察长”“小河长”“河小青”等协同治水机制，进一步构建了共建共治共享的治水新格局；2020年建成区147条黑臭水体全部消除黑臭并达到“长制久清”，2021年16个国考断面水质全部达标；累计建设碧道926公里，极大地满足了市民群众对良好水环境的获得感、



广州市区级河长培训大会市水务局分会场

幸福感、安全感。

虽然取得一定成效，但广州仍约有40%的区级河湖长新上任，对治水工作还不能做到情况明、底数清、技术精，亟需培训。会上，中国工程院院士徐祖信以《我国城市水环境综合治理关键》为题进行授课，他以推进城镇污水处理提质增效为例，就如何做好河长制工作

进行专题报告，为下一步广州市河长制工作实现从“有名有责”到“有能有效”的跃升，提供了理论基础、技术思路和具体路径。

下半年建成碧道200公里以上

会议指出，广州目前共有3030名河

长，其中283名区级河长在治水攻坚中发挥着统筹协调的重要作用。近期，市委、市政府印发了《广州市全面推行河湖长制工作考核办法》，完善对河湖长制市直成员单位和区级河湖长的考核，进一步压实了责任。下半年，广州将开展河湖长制先进集体、先进工作者、优秀河湖长评选表彰活动，进一步激发河湖长干事创业积极性主动性。

此外，广州还将全面落实新修订的《广州市全面推行河湖长制工作考核办法》，开展河湖长制评先表彰活动；深化河湖健康评价及“一河（湖）一策”；累计完成350条以上合流渠箱改造，加快排水单元达标建设，压实排水监管单元；推进污水处理提质增效，落实污水处理厂网“联调联控”，加强地下污水管网利用维护及排水设施精细化管理；全力打赢番禺治水、二沙涌水环境治理攻坚战，加快推进相关治理方案落地见效；建成碧道200公里以上，发展水上经济、水上运动，探索共建共治共享机制。

佛山七企业列入检查重点 每月须提交自检报告

广东建设报讯 记者誉建业报道：近日，佛山市住房和城乡建设局公布了《关于将部分企业列入重点检查对象的通报》（以下简称《通报》），对今年上半年在佛山承接的房屋建筑工程项目因质量安全问题被责令停工整改次数较多的施工、监理单位发函予以提醒和警示。

《通报》指出，多家企业对佛山市住建局给出的提醒和警示表明了端正的态度，并能按要求提交整改报告，认真查找分析停工问题原因，对今后的项目管理提出了较有针对性的措施。但部分企业对该局函告要求不重视不落实，整改报告没有深入查找项目停工原因，也

没有分析企业管理上存在的问题，整改措施无针对性，个别企业的整改报告甚至没有法定代表人签名确认。该局要求，相关企业认真查找分析停工原因，提出有针对性的整改措施，切实改进项目质量安全管理现状，提升企业管理水平。

佛山市住建局决定，将今年上半年被责令停工整改次数排名靠前且不重视此前函告整改的2家施工企业以及5家监理企业列入佛山重点检查对象。《通报》指出，本次重点检查时限为3个月，重点检查企业在重点检查期间，每月须向工程所在地的区住建部门提交当月的质量安全生产自检报告（自检报告应包

括企业当月在质量安全生产管理方面所做的工作、分析存在问题及下月的工作计划）。重点检查企业如不按时向工程所在地的区住建部门履行月报制度，每发生1次的，由区住建部门报佛山市住建局延长该企业重点检查期限1个月；累计发生2次的，该局将按有关规定将其列入诚信系统企业黑名单。

《通报》要求，各区住建部门每月对重点检查企业在本辖区的在建房屋建筑工程项目进行抽检（每家企业抽检不少于一个项目），并按《建筑施工安全检查标准》及相关检查表格（附件2、3）进行评分。1次评分不合格的，由区住

建部门报佛山市住建局延长该企业重点检查期限1个月；2次评分不合格的，将按有关规定被列入诚信系统企业黑名单。

佛山市住建局有关负责人表示，在重点检查期间内，该局将不定期对相关重点检查企业在全市的在建房屋建筑工程项目进行不定期的抽检。重点检查期满后，重点检查企业向工程所在地的各区住建部门分别提出书面申请，经工程所在地的各区住建部门全部审核同意，并报佛山市住建局批准，方可撤除重点检查。未提交撤除申请的，自动延长重点检查期限。

清远市检查小区 有问题立即整改

广东建设报讯 记者誉建业报道：近日，清远市住房和城乡建设局主要领导带领清新区住房城乡建局组成检查组，赴清新区某小区检查安全管理、疫情防控和创文工作。

检查组对新时代城北广场的消防控制室、消防车通道、消防疏散通道等共用部位、共用设施设备，以及疫情防控、创文工作情况进行检查。检查发现：该小区房屋使用安全、消防安全、疫情防控、创文工作等方面存在着不少问题。

检查组要求，物业公司应立即对存在的安全问题进行整改，加强日常安全巡查和定期安全检查工作，全面排查、清除共用部位、共用设施设备的安全隐患，保障广大业主的生命财产安全；做好常态化疫情防控工作，对进入小区人员落实戴口罩、测体温、查健康码等措施，特别是要落实小区停车场入口的防控措施；按照物业小区创文标准对小区存在的问题进行清查，及时整改存在问题，迎接创文工作的实地测评。检查组还要求，清新区住房城乡建局要对物业服务企业发出整改通知书，采取措施督促其整改到位，并将整改情况报送清远市住房和城乡建设局。

东莞累计建成碧道300公里



东莞打造了一批各具特色的碧道

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：东莞市目前正举办“生态东莞，美丽碧道”——东莞美丽碧道摄影大赛，通过摄影作品参赛，就有机会获得1000元奖金。

近年来，东莞科学部署规划，坚持将碧道建设与城市品质提升、乡村振兴、水污染防治、水生态修复等结合起来，

推动全市水环境质量持续向好。今年上半年，东莞市就有16个项目约63.8公里碧道基本完工。越来越多美观实用的碧道，就在家门口的亲水平台旁边，成为市民群众亲近自然的好去处。

截至2022年7月，东莞已累计建成300公里碧道，全市打造了一批各具特

色的碧道。其中，更有部分成为了地区甚至东莞市的“招牌”碧道建设样板。华阳湖碧道蜿蜒穿梭在麻涌镇华阳湖国家湿地公园及麻涌河两岸区域，主打让河流回归城市生活，在大力控源截污、提升河堤防洪标准的基础上，统筹山水林田湖草共治，进一步改善华阳湖水生态环境，并坚持以水为主线，打造极具特色的旅游文化，为城市经济社会发展注入活力。而沙田镇西太隆河碧道则聚焦“河畅、水清、堤固、岸绿、景美、船通、路连”，按照碧道建设规划，以西太隆河流域为载体，统筹生态、安全、文化、景观河休闲功能，在碧水畅流、水清岸绿、鱼翔浅底的生态廊道里，融入自然、畅享健康的休闲漫步，建设出老百姓休闲游憩、人水和谐的理想河涌。

一条条生态碧道，串联起了河涌沿线周边社区公园、口袋公园，既为周边居民提供一个崭新的亲水乐水知水休闲好去处，也进一步满足周边居民通行等需求。

据悉，本次摄影比赛共设超过50个现金奖，比赛结束时间截至8月31日，投稿参赛者经初选后即有机会参与评奖。